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伯明翰大学中国学院2023 年年报
欢迎辞
岁末年初，很高兴能再次呈上伯明翰大学中国学院2023年度工作报告。执笔2022年度工作报告的欢迎辞，似乎已是许久之前的事，这主要是因为在这过去的十二个月里，我们经历了许多事情。
2023 年伊始，由于新冠疫情导致的相关限制仍未解除，我们仍然无法前往中国。所幸形势在年初迅速转变，出行得以恢复—我们如同离膛子弹，迅速计划要如何重获过去三年错失的所有机会。
对伯明翰大学而言，第一个切实的行动就是，我们数学学院在广州暨南大学-伯明翰大学联合学院（暨伯学院）执教的教职员工在二月份就恢复了面授，使伯大成为英国第一所完全恢复新冠疫情前工作方式的大学。 在疫情限制放宽的头几个月，我们开始计划如何以最佳方式与我们多年的合作伙伴重建联系，因为从 2020 年开始，我们与这些伙伴们的联系仅限于Zoom的线上会面。
今年四月，我有幸作为首批重返中国的英国大学高层领导中的一员，前往南京和广州。一切都让我感到有些许陌生，至少在我设想这次出行的时候是这样的。但当我一踏上中国的土地，在广州见到我们中国学院的团队以及一些长期合作伙伴时，几年的疫情似乎很快就变成了遥远的回忆！ 我很享受首次重返中国的每一次会面，并在一周的时间里尽可能地把日程排满--今年我又来了中国三次，而这样日程满满的体验已经开始成为一种新的习惯。
四月首次重返中国期间的一次访问让我印象深刻，因为它充分展现了我们在中国和英国埃德巴斯顿校区的团队是如何克服疫情带来的种种困难，保持有效的沟通和项目开发，并从中孕育出令人振奋的新项目。那是我第一次真正来到新成立的南京伯睿生命科学研究院，这也是伯明翰大学部分参与的合作共建项目。这个令人振奋的新研究院概念在疫情期间逐渐形成，期间涉及我们与潜在资助者和支持者通过Zoom进行的多次线上会议和交流。伯睿研究院由东南大学（SEU）孙钰教授（伯明翰大学校友，现为名誉教授）牵头，重点研究脑科学。研究院的合作方包括伯明翰大学、东南大学、南京市政府和江宁区政府以及一些私人投资者。
毫无疑问，2023 年的最大亮点是在广州暨伯学院举行的伯大学位授予仪式。仪式由伯明翰大学校长亚当·蒂克尔（Adam Tickell）教授主持。在暨伯学院的头三届毕业生中，这是第一届能在线下亲手领取学位证书的毕业生。近 180 名同学参加了毕业典礼。尽管当天天气有些闷热潮湿，尤其是身着全套学士服的学生们，但整个典礼洋溢着欢乐的气息！ 校长不仅向每位同学颁发了学位证书，还与每位毕业生及其家人合影留念，将这最美好的一刻完美定格。
随着中外高校间的沟通和交流日渐恢复，数个超大型活动也在过去几个月拉开帷幕。我很荣幸能参加7月底在北京举行的世界大学校长论坛，与会的高校高层领导数量之多，令人印象深刻。此外，我还参加了9月的英国高等教育代表团活动。该活动汇集 20所英国大学以及教育同行、企业家和英国政府代表，开展沟通交流。
当然，从伯明翰大学的角度来看，中英人员往来并不是单向的--我们已经在埃德巴斯顿校区接待了一大批来自国内的访客。大家都急切地希望能恢复疫情前的活动，并探索教育和科研方面的新机遇。尤为欣喜的是，我在三月份接待了由副校长陈建国教授率领的、来自武汉的华中科技大学代表团。我与陈教授相识多年，这些年来，我们俩一直在努力，希望能在医学相关学科建立多维度合作。疫情期间，随着两校生物医学和药学双学位课程项目的最终敲定，这一夙愿终于得偿。 该中外合作办学项目将于 2024 年在华中科技大学新建的国际校区启动，预计将成为伯大与华中科技大学在医疗卫生教育领域开展的若干合作办学规划中启动的首个项目，也是在伯大在广州暨伯学院开设的数学教育合作的有益补充。
我期待伯大与国内合作伙伴和同事们携手共进，在未来能结出硕果。其实我早已将这些同仁们视为真正的朋友。我相信，2024 年将会是伯大在中国开启新纪元的一年。我们将继续依托暨伯学院的成功，启动在武汉的生物医学合作项目，并推动医学影像、健康老龄化、环境科学、气候行动和能源可持续性等领域的研究发展。
乔恩·弗兰普顿（Jon Frampton）教授
英国伯明翰大学执行副校长（中国区事务）、伯明翰大学中国学院负责人
2023年回顾
截止2023年12月1日的最新信息

· 微信公众号关注人数为31,464（增长率为17.57%)
· 微博关注人数为36,533（增长率为5.59%）
· 伯明翰大学的中国留学生数量（所有校区）6,000+
· 与中方合作发表文章 1,000+篇
· 提及伯明翰大学的中国媒体刊物：9,300篇文章
· 广告价值当量（AVE）

高层互访与联系
妮娜•莫里斯，全球合作关系经理，伯明翰大学国际处
随着中英两国之间出行限制的解除，双向的高层访问在2023年也得以顺利开展。
2023年6月，伯明翰大学校长亲自率领代表团访问香港和广州。这是亚当·蒂克尔（Adam Tickell）教授担任伯大校长以来首次访问该地区。此次访问恰逢暨南大学-伯明翰大学联合学院（暨伯学院）首次举办线下毕业典礼暨学位授予仪式（详情请参见本报告后文“成果展示”）。在访问期间，蒂克尔教授率领代表团与来自伯明翰市的姊妹城市广州和南京的主要合作伙伴会面，并签署了多项谅解备忘录和协议，以期进一步加强双方的伙伴关系。蒂克尔教授在访港期间还参加了校友活动，并出席了伯明翰大学香港基金会举行的特别典礼，向首任主席黄天祥博士（Dr Conrad Wong）颁发伯明翰大学香港奖章，以表彰其卓越的贡献。

中国驻英国大使也在6月份访问了伯明翰市，我们很荣幸接待大使一行到访伯大校园。郑泽光大使携夫人华梅参赞及代表团成员会见了伯明翰大学高层领导，包括伯大校长亚当·蒂克尔教授、副校长（国际事务）罗宾·梅森教授（Robin Mason）、执行副校长（中国区事务）乔恩·弗兰普顿教授（Jon Frampton）和其他资深教授。
访问期间，郑泽光大使听取了伯大同事对工程、医疗卫生和环境科学等重要研究领域的介绍，并与伯大高层领导一起为纪念伯大校友、地质学先驱李四光先生的英国遗产蓝牌进行揭牌仪式。
2023年8月，南京市政府代表团访问了伯明翰，中国学院在交流中心主办了一场访问活动，伯明翰市议会领导人、南京市政府代表团以及伯大同事共聚一堂，探讨民间交流和未来合作机会。
除了上述活动外，在2023年期间，合作伙伴和同事们还开展了其它众多访问活动，明确体现了在后疫情时期续携手共进、加强合作的强烈愿望。


成果展示
后疫情时期迎来与中国合作的大好时机
张玉锋，伯明翰大学运营管理教授、管理系主任、高等教育学院（SFHEA）高级研究员、阿兰·图灵研究所研究员
现在正是我们与中国合作的大好时机。尽管疫情期间，我们与中国的合作从未间断，但由于出行受限，相互之间的沟通效率不甚理想。这种复杂的环境给我们双方的合作带来的不仅是挑战，也是一种激励。值得庆幸的是，今年年初，中国放松了出行限制。5月份我获得了签证，随即便安排了两次到中国的出访。
一次出访是去华北地区，包括北京、青岛、许昌和哈尔滨；而另一次则是去华南地区，包括香港、深圳、上海和杭州。这距离上一次我到访中国，已经有整整四年时间了！这些年中国发生的变化，尤其是变化的深度和广度，都让人惊叹不已！我看到中国的数字化在经济、社会和工业领域取得了令人难以置信的进步。国家在技术基础、基础设施、城市规划、治理管理等方面，制定了一系列完善的数字经济发展规划。从办理入境手续到购买咖啡，我必须随时携带手机。在访问期间，我参加了各类会议和研讨活动。几乎所有的活动都谈及到数字创新和智能应用。变化之迅速，着实令人难以置信，也刷新了我对中国技术/经济发展的看法。疫情之前，因为我是浙大的客座教授，经常有机会访问浙大。看到在过去的几年里，紫金港校区经过扩建，由建筑工地华丽蝶变为一座功能齐全、规模庞大的美丽校园时，我感到无比振奋。在中国国画画廊的尽头，从青山商学高等研究院院长办公室可以欣赏到让人叹为观止的景色！


与中山大学附属第一医院共建卫生研究合作中心
郑家强,公共卫生及基层卫生教授
胡琳,中英交流项目经理，应用卫生研究院
在过去的十年中，我们与中山大学附属第一医院（中山一院）在多个领域开展了合作，包括临床试验和全科医学培训。2022年新启动的一个重大项目（项目负责人:郑家强）涉及若干领域，包括开展以社区为基础的队列研究、三个临床试验以及加强老年医学学科学科的研究能力。
规划当中的临床试验项目关注麻醉学和产科领域。通过这些项目的引领，旨在建立多中心网络体系，以促进未来的临床研究。以社区为基础的队列研究涵盖了广州更广泛的医疗机构，包括广州市疾病预防控制中心和社区医疗机构，并得到了广州市政府和广州市卫生健康委员会的支持。
我们的工作设计要求卫生和社会保障领域的方法创新，并涉及复杂的干预措施、定性研究、卫生经济评估和患者报告的结果等。患者及公众的参与和互动对于我们的工作方法而言也至关重要。
在这个2022年启动的项目中，我们取得了初步成功，从而进一步推动我们探索、扩大合作的方式。经过长时间的讨论，双方确定将健康老龄化研究作为下阶段合作的新重点，并签署了谅解备忘录。鉴于今年在广州出生的婴儿中有三分之一可能活到100岁，且到2050年中国三分之一的人口将超过60岁，健康老龄化的重要性再怎么强调都不为过。我们的计划是在2024年夏季成立一个坐落在大湾区的国际化、多学科的老年健康研究机构。


伯明翰-深圳联合临床研究所
高昉教授（麻醉、重症监护和疼痛），伯明翰急症护理研究、炎症与衰老研究所
克莱尔·林多（Claire Lindow），伯明翰-深圳联合临床研究所项目经理
袁金秋 博士, 中山大学附属第七医院临床研究中心副主任
伯明翰大学与中山大学附属第七医院于2021年签署合作协议，成立联合临床研究所。伯大方面由高昉教授（炎症与衰老研究所）担任研究所主任，佐治·古托斯教授（Georgios Gkoutos）（癌症与基因组科学研究所）担任联席主任。中山大学方面则由张常华教授（胃肠道肿瘤研究中心）担任主任，袁金秋博士（流行病学与统计学）担任联席主任。
双方旨在通过合作共同开展高质量的临床研究，分享科研成果，并促进科研成果转化为临床实践。在过去的几年里，我们共同努力，从中英两国争取外部资金，目前正开展临床研究的教育和培训。
2023年，高教授和袁博士成功获得伯大高等研究院的先锋访问奖学金和研讨会资助。袁博士对伯大和伯大附属医院开展了为期四周的访问，并于10月4日举行了首届研讨会。研讨会由高教授、古托斯教授和袁博士主持，参加研讨会的成员有来自附属第七医院的同事（线上参与），来自伯大应用卫生、地球与环境科学、癌症与基因组科学、数学、生物科学、免疫学和免疫疗法等专业、以及伯明翰临床试验小组的同事。会上除了介绍联合研究所的简介与概况，还就双方感兴趣的系列主题进行了广泛的科学探讨，并发现了许多令人振奋的合作机会。


可持续制冷和冷链
王欣芳博士，伯明翰大学化学工程部，能源研究所，助理教授
邹毅峰博士，广州大学管理学院，冷链与标准化研究中心，副教授
吴俊章，意大利帕多瓦大学，博士后研究员；伯明翰大学化学工程部能源研究所，访问学者
全球约有三分之一的人类可食用食品在供应链中丢失或浪费，其中温度管理不善是主要原因之一。合理的温控配送是生鲜食品和疫苗供应链的一个重要环节。目前，全球超过400万辆冷藏车处于运行状态，年增长率为2.5％。在中国，仅2021年保有量超过340,000辆，其年增长率高达19.1％，这主要得益于居民对生鲜食品冷链的需求日益增加。物联网（IoT）作为一门新兴技术，已被视为实现食品或药品全程冷链且实时监控的潜在解决方案。 
事实上，现有的“基于规则”的温控监测解决方案仅限于直接使用运输车辆内的空气温度数据，这将导致食品的实际温度与所监测温度之间存在显著差异。因此，本研究致力于开发一种新的人工神经网络（ANN）模型，以较少的传感器精确估计一辆多温区冷藏运输车中食品的真实温度。除了识别车内温度外，该模型还接收来自多源数据集的输入，包括外部环境温度、食品初始温度、开关门状态、装卸时间等各种信息。
该项目由广州大学主导，与伯明翰大学和帕多瓦大学共同合作。团队成员旨在应用机器学习和多源数据方法，使用更少的传感器，提升运输车辆中温度监测的准确性和可靠性。团队所开发的模型将多温冷藏车中冷藏区和冷冻区的食品温度估计均方根误差分别下降77％和79％。而且通过现场试验证实，研究能够精确追踪食品的实时温度，即使面对突然的环境变化下，模型仍能采取预防措施，保障食品供应链安全。
Reference:参考文献：[1] Zou, Y., Wu, J., Wang, X., Liu, G., Antonio, S., Manzardo, A. (2023). An improved artificial neural network using multi-source data to estimate food temperature during multi-temperature delivery. Journal of Food Engineering. Volume 351, 111518. sciencedirect.com/science/article/pii/S0260877423001164 [1] 邹毅峰, 吴俊章, 王欣芳, 刘广海, Antonio, S., Manzardo, A. (2023). 《利用基于多源数据改进的人工神经网络评估多温环境运输中的食品温度》，《食品工程期刊》第351卷，111518。sciencedirect.com/science/article/pii/S0260877423001164


南京伯睿研究院与英国伯明翰大学的合作开启智能医学工程和脑健康领域新篇章
孙钰教授, 东南大学-伯明翰大学国际儿童医学影像研究实验室，主任, 东南大学-伯明翰大学生物医学工程联合研究中心，联席主任, 南京伯睿生命科学研究院，院长
南京伯睿生命科学研究院。是在伯明翰大学-东南大学生物医学工程联合研究中心和南京江宁开发区高新技术产业园的支持下成立的。这个新型研究院是由孙钰教授带领中英团队创办的专注于智能医学工程和脑科学健康研究的高科技产学研平台，拥有一支高水平的研发和创新团队。研究院的研发重点是智能医学工程，医学影像、脑科学和健康等，专注于发掘与脑疾病，脑健康紧密相关的高端科研和技术创新的产业化。
今年6月，南京伯睿生命科学研究院（Nanjing Borui Life Science Research Institute）与英国伯明翰大学（The University of Birmingham）在脑科学领域展开了正式的合作。伯明翰大学校长教授Adam Tickell和南京伯睿生命科学研究院院长孙钰教授在广州伯明翰大学中国中心举办的启动仪式上签署了正式合作的协议。这次合作将聚焦于研究人工智能在脑科学和大健康领域中的应用，并旨在推动脑科学领域的前沿研究。
双方将在脑疾病和脑健康领域展开深度合作，共同研究开发新的智能多模态脑疾病辅助诊断系统，同时利用数据科学更好地了解大脑的机制和功能，从而加强脑科学在教育领域的实践。这次合作将充分发挥伯明翰大学和南京伯睿生命科学研究院自的优势，共同推动4个重点领域的前沿研究，为人工智能在脑疾病和健康领域中的应用以及产业化做出更多的贡献。
伯明翰大学校长Adam Tickell教授在启动仪式上发言：’这项协议的签署标志着我所希望的，成为富有成效的伙伴关系的开始，我期待伯明翰大学和南京伯睿研究院共同努力，未来在大健康领域取得巨大的成功。我们是一所具有公民世界观的全球性大学，这一合作建立在我们与东南大学以及南京的合作伙伴关系基础之上。我们的新产学研平台可以帮助改善中国及其他地区数百万人的健康状况。’


教育学硕士和对外英语教学硕士项目
田梦博士，教育领导学副教授，教育学院全球合作主任
张海琳, 对外英语教学硕士项目在读学生
刘天义, 教育学硕士在读学生
伯明翰大学的教育学院有两个广受欢迎的硕士项目：教育学硕士和对外英语教学硕士项目。这两个项目吸引了来自全球各地的学生，包括孟加拉国，智利，中国，柬埔寨，加纳，德国，印度，伊朗，哈萨克斯坦，马来西亚，尼日利亚，越南，英国和美国等。
目前依托1+1+1模式我们与两所著名的中国大学，浙江大学和东北师范大学，建立了双学位硕士项目。这样的合作模式确保了来自中国的硕士研究生能够获得丰富且无缝对接的跨国学习体验。
我们的教育学硕士项目分为通识路径和专业路径。专业路径确保学生能够获得教育学某一领域的专业知识和技能，这些专业路径包括：教育领导学，社会公平和正义教育，全纳和特殊教育，以及比较和国际教育。我们的对外英语教学硕士项目为学生量身定制了一套结合第二语言教学和教育学研究的课程。此外，在就读硕士期间学生还能够申请图灵奖学金参加短期海外实习和冬/夏令营课程。
在完成硕士项目后，我们的学生还能够前往伯明翰大学迪拜校区参加教学实习并获得国际教师资格证。在过去的几年中，我们的硕士毕业生获得了100 per cent的就业率，并在多个职业领域取得发展，包括公立学校，国际学校，国家和地方教育部门，大学和语言培训机构。
以下我邀请了两位来自中国的在读硕士研究生分享他们的学习体验。我们非常期待与中国的高等教育机构和部门建立和拓展合作。非常感谢。
田梦博士，教育领导学副教授，教育学院全球合作主任
伯明翰大学的学术课程享有盛誉，教育学院在语言教学和研究方面的卓越表现也得到了广泛的认可，这就是我选择在这里学习的原因。拥有知识渊博、具有硕士TESOL技能和经验的教学团队对我的学术研究是有益的。在这里学习后，开放多元的学习环境给我留下了深刻的印象。作为一名中国学生，我努力利用大部分机会与不同群体的学生和老师互动，以提高我的整个教育经验，并获得教学和学习语言的全球视角。
张海琳 对外英语教学硕士项目在读学生
在伯明翰大学以及教育学院学习的每一天，都令人感到活力与期待。在 教育学硕士 项目中，老师与世界各国的同学提出了许多回应教育这一古老话题的新颖视角，分享了不同语境下的观察与思考。在课程中，我们有机会对教育在全球化过程中的定位以及问题做出批判性的研讨，学习到学校提升如何评估这一深刻命题内的丰富内容。同时，课程对如何开展教育学研究以及如何进行论文写作进行了全方位的指导。
刘天义 教育学硕士在读学生


与南方医科大学的医学科学教育合作
妮娜•莫里斯，全球合作关系经理，伯明翰大学国际处
在去年出行受限的情况下，我们与南方医科大学在应用卫生科学、运动和物理治疗领域的合作伙伴关系仍然得到了蓬勃发展，为学生提供了升读伯明翰大学多个授课型硕士课程的途径。韩炳琳（Binglin Han）是通过该合作项目入读我校卫生经济与卫生政策专业的其中一位同学。以下是她的体验分享：
‘我在2021年加入了南方医科大学与伯明翰大学合作的硕士项目，随后，我踏上了在伯明翰大学学习卫生经济学和卫生政策的旅程。这次学习之旅不仅让我获得了卫生经济学方面的专业知识，也让我有机会结识了许多的优秀老师。在这段旅程中，我深刻体会到了跨文化学习的魅力，同时也培养了自己独立思考和解决问题的能力。在伯明翰的学习生涯给我留下了最珍贵的回忆。’
全球未来课程项目，香港
李卓瀚博士, 学生事务助理总监（研究生及共容事务）
2023年6月，32位来自高等教育普及计划的伯大学生在香港开启了全球未来课程项目。课程项目为期4周，包括三个阶段：沉浸式学习、实习和反思。学生们首先与香港大学的同学一起，参加了为期一周的领导能力发展培训课程；然后他们获得了在香港不同机构开展技能实践的机会。在为期近一个月的项目中，伯明翰学生们通过沉浸式文化活动深入了解城市的脉搏，与当地社区的企业、政府机构和非政府组织探讨交流，并在定点机构开展了为期三周的实践，不仅积累了工作经验，也切实推动了对实践机构有积极影响的项目。
该课程项目由伯明翰大学、图灵计划和伯大香港校友的捐款全额资助。此次暑期培训为伯明翰学生提供了实实在在的机会，去探索新领域、累积自信心和跨文化技能。学生们还与校长一起，在伯大香港基金会的晚宴上与香港校友相聚，并在访港的四周期间，与校友们一起参与了在香港的社会及专业发展活动。
 

‘我希望能展开一段提升专业能力、增强自信和沉浸式体验全新文化的旅程。没想到这个决定竟会给我带来一次会改变我人生轨迹的大冒险。——蒙尼·哈丽夫（Muna Khalif），伯明翰学生和全球未来课程项目学员。
‘我住在家里并选择于本地求学，所以从来没有机会接触过其他的环境。此次国际体验提升了我的情商和文化认知，过程中我接触到各种各样的人物，其中有几位已成为了我的毕生好友。此次跨国之旅给我的生活带来了深刻的变化，我也鼓励大家都要经历一次。——埃曼·萨纳乌拉（Eman Sanaullah），伯明翰学生和全球未来课程项目学员。
暨伯学院毕业生发展步步高
雷切尔·杜·克罗兹（Rachel Du Croz），工程与物理科学学院跨国教育主管
2023年6月，伯明翰大学为暨南大学-伯明翰大学联合学院（暨伯学院）毕业生在广州举办首次线下毕业典礼，而此前两届毕业典礼因疫情原因都是线上举行。亚当·蒂克尔教授主持了此次毕业典礼，这也是他担任伯明翰大学校长职务以来首次访问广州。
暨南大学校长宋献中教授参加了毕业典礼，毕业生们在亲友团的见证下接受了校方颁发的毕业证书。
毕业典礼融入了伯明翰大学毕业典礼的传统元素，来自英国的老师们也参加了典礼，还有特别运至中国的仪式权杖。蒂克尔教授还特别安排时间与学生们见面合影，为学生及其家人定格美好回忆。
今年，让我们欣喜的是，我们有300多名毕业生顺利升读研究生，其中76 per cent的学生进入了全球排名前50的高等学府。英国仍然是最受欢迎的留学目的地，学生们在剑桥、爱丁堡和伦敦政治经济学院等高等学府获得了一席之地。大约四分之一的学生选择在中国大陆、香港和澳门继续求学深造。与此同时，还有一部分毕业生步入职场，加入了腾讯、华为、中国银行、普华永道和德勤等财富500强公司。
23/24新学年的招生形势也十分乐观，入学新生的高考成绩是迄今为止最高的。今年9月，273名新生进入暨伯学院，开启了他们令人振奋的学习之旅。本学年后期，我们将启动校友会，期待与更多毕业生沟通交流，并为我们的学生和校友举办各种精彩的活动。
伯明翰大学校友张申守荣获“英国杰出校友大奖2023-24”中国区奖项
费菲菲，项目经理
英国杰出校友大奖由英国文化教育协会设立，旨在表彰留英校友在各自领域所取得的杰出成就。今年是英国杰出校友大奖设立的第十年，一共收到来自90多个国家、140余所英国高等院校机构、逾1450名留英校友的申请。
今年，在众多中国区英国杰出校友大奖候选者中，我校校友张申守因他在创造积极的社会变革、改善他人生活方面的投入与贡献荣获“社会行动贡献奖”。其他的入围者包括来自剑桥大学、伦敦大学学院 以及其他英国高校的校友。
张申守为伯明翰大学2014届校友，毕业于我校的人力资源发展与管理专业。在伯大读硕期间，受导师Adrian Campbell教授指导毕业论文的启发和 非政府组织 管理课程的学习，回国后最终完成了最初树立的公益梦想，创建自己的慈善基金会-上海益志领公益基金会。基金会成立后发起的多个公益项目，帮助和服务的困境青少年超过万人，并先后获得了国家级和上海市级公益大奖。


媒体和数字传播
我们通过各种渠道，包括中英两国的社交媒体，宣传推广我们在中国所做的工作。同时，我们也与中国的伙伴机构密切合作，与中国媒体互动，通过纸媒、网络和广播报道提高伯大在教育和科研合作方面的知名度。
伯明翰大学通过官方微信和微博账号与在中英两国的中国学生、员工和相关机构进行互动。
在过去的11个月里（1月1日至12月1日），我们的微博和微信账号都在持续发展壮大。仅通过平台非付费的自然活动，我们的微博关注总人数达到36,533人，增长5.59 per cent（净增1,933人）。微信关注总人数达到31,464人，增长17.57 per cent（净增4702人）。
我们最受欢迎的微信热帖是关于伯大123周年校庆，这体现了庆祝这些里程碑式纪念日的重要文化意义。其他热帖则聚焦了伯大QS排名、毕业典礼和高层代表团的访问，如南京市政府的来访、华中科技大学的来访、以及访问期间我们所签署的关于生物医学科学和药学双学位的合作协议。
微博热帖主要也是聚焦在合作伙伴关系、伯大的123周年校庆，还包括我们对伯明翰市破产声明的回应，以此向各方保证，这不会对伯大或学生的学习产生实质性影响。对于伯大而言，迅速采取行动解决市场疑虑是非常重要的，而微博为我们提供了一个迅速和有广泛影响力的平台。
在国际媒体报道方面，在2023年期间中国媒体发表的文章中有9,300篇提到伯明翰大学，相当于26亿英镑的广告价值。


农历新年
每年我们都会举办一场特别的音乐会来庆祝农历新年，而在2023年2月，我们终于能够举办自2020年以来的首次线下音乐会！更特别的是，本年度的音乐会还是该系列音乐会的十周年纪念版。为喜迎兔年的到来，世界级钢琴家肖荻与舞蹈家周杭宇、杜丹、打击乐独奏家王贝贝、多乐器演奏家迈克尔·斯凯尔顿（Michael Skelton）、长笛演奏家马克斯·吉廷斯, 、变脸艺术家赵帅以及华联社中文学校的年轻艺术家们共同参加了此次演出。
观众们欣赏了陈培勋的《彩云追月》、王宝灿的《牛斗虎》、三木稔的《马林巴圣曲》、《我的祖国》等几首深受喜爱的曲目。
音乐会也收到了来自中国、新加坡、马来西亚、美国等世界各地的合作伙伴发来的新年问候和祝福！
广州办公室重装开业
伯明翰大学驻广州代表处成立于2011年。十二年来，代表处成功为伯明翰大学的合作伙伴关系提供了强有力的支撑。随着代表处业务的不断发展，其办公空间的更新改造也提上日程！改造后的办公室具有灵活开放的工作空间、会议室、餐饮区和迎客空间。代表处在端午节举行盛大的开幕式，伯明翰大学校长亚当·蒂克尔教授也邀请了朋友和合作伙伴参加了开幕活动。
如果您正在访问广州或中国其他地区，请随时与代表处联系，了解他们能为您提供哪些支持。
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